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Своєчасне виявлення зміни характеристик об'єктів ракетно-космічної техніки в ході їх тривалої екс-
плуатації є одним з основних завдань при розробці і дослідженні бортових систем підтримки ефективності
їх функціонування. Розроблено статистичний метод моделювання руху космічних об'єктів (космічних
апаратів і відпрацьованих ступенів ракет-носіїв) в класі авторегресійних моделей. Метод дозволяє підви-
щити якість опису та прогнозування руху космічних об'єктів на основі моделювання часових рядів їх TLE-
елементів (Two-line orbital element sets). Мета даної роботи – підвищення точності математичних моделей
спостережуваного руху космічних об'єктів в задачах визначення часу їх відведення, прогнозування зітк-
нення супутників, каталогізації космічного сміття. Розроблено систему моделювання руху космічних об'є-
ктів, яка дозволяє вирішувати наступні задачі: визначення оптимального обсягу навчальних вибірок при
моделюванні часових рядів TLE-елементів; виявлення порядку авторегресії і відшукання оптимальної
структури моделі для кожного елемента-змінної; ідентифікація параметрів моделей в умовах нерівновід-
далених спостережень; встановлення особливостей поведінки (за часом) середньоквадратичних помилок
побудованих авторегресійних моделей на основі розбиття вихідних часових рядів TLE-елементів на послі-
довні інтервали навчання; отримання прогнозних оцінок значень елементів-змінних. Розроблений статис-
тичний метод моделювання руху космічних об'єктів може бути рекомендований для опису і прогнозуван-
ня руху космічних апаратів і відпрацьованих ступенів ракет-носіїв, представлених часовими рядами TLE-
елементів (які оперативно оновлюються і знаходяться у відкритому доступі). Застосування розробленого
статистичного методу підвищить точність математичних моделей спостережуваного руху космічних об'єк-
тів в задачах визначення часу їх відведення, прогнозування зіткнення супутників, каталогізації космічного
сміття.
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